

食用菌研究院

简 报

(2020 年第 5 期)

食用菌研究院办公室编

2020 年 04 月 11 日



食用菌研究院胥献宇教授参加“全省食用菌产业发展推进视频会议暨省食用菌产业发展领导小组第六次（扩大）会议”

2020 年 4 月 11 日下午三点，食用菌研究院胥献宇教授应学校安排到毕节市委参加了“全省食用菌产业发展推进视频会议暨省食用菌产业发展领导小组第六次（扩大）会议”，会议由省农业农村厅杨昌鹏厅长主持，省委组织部李邑飞部长出席会议并作重要讲话。

会上，杨昌鹏厅长通报了 2019 年全省食用菌产业发展的基本情况和取得的成效，充分肯定了过去一年全省食用菌科研院所、企业及相关机构在菌物资源调查、菌种选育及生产、大宗食用菌和珍稀食用菌生产、菌材林生产、生产标准制定、市场培育、人才培养和技术培训、服务“9+3”县区助推脱贫攻坚等方面取得的成绩，并明确了今年的生产任务和重点。

在主会场和各分会场，省林业局、商务厅、农行、蔬菜协会、农投集团、毕节市、黔东南州、黔西南州及省内三家食用菌大型企业的主要领导和负责人做了交流（表态）发言。毕节市张集智市长介绍了毕节市食用菌产业发展现状，表示今后将在组织领导、基地建设、利益联结、产销对接、技术保障和绿色发展六个方面抓好落实，解决食用菌生产面临的突出问题，促进食用菌产业再上新台阶，充分发挥好食用菌产业促进脱贫攻坚的重要作用。

李邑飞部长在会上着重强调：

一、提高认识，凝心聚力，促进全省食用菌产业裂变发展，为助力脱贫攻坚在添动力。为此要坚定信心，持续裂变发展。事实证明省委省政府关于加强食用菌产业裂变发展的判断和部署是完全正确的，要一以贯之坚持发展下去；要同舟共济，共担政治责任。打赢脱贫攻坚战是我们的共同责任，食用菌产业是决战决胜的重要支撑，一定要带动好贫困户按时脱贫；要迎接挑战，决胜脱贫攻坚。要有危机意识，要开动脑筋想办法，积极应对挑战。

二、聚焦重点，奋力冲刺，坚决攻克脱贫攻坚战的重要堡垒。为此，要围绕目标任务奋力冲刺，尤其是要将服务“9+3”县区脱贫作为重点，将保证夏菇生产作为突破口，采取超常规措施安排好夏菇生产，抓好产业兜底；要围绕技术培训指导奋力冲刺，尤其要关注和做好一线管理人员和干部的培训，让一线干部尽快熟悉食用菌生产，做好一对一的技术指导；要围绕市场开拓奋力冲刺，充分利用好线上和线下二个市场，尤其是挖掘新媒体、自媒体和融媒体的市场开拓潜力，抓好贫困县区食用菌产品“七进”

（市场、机关、学校、医院、企业、超市和部队），优先采购贫困县区的食用菌产品，在稳定和巩固省内市场的基础上，积极开拓省外市场；要围绕利益联结奋力冲刺，要避免“一股了之”“一分了之”，让贫困户劳有所得，勤劳脱贫；要围绕政策保障奋力冲刺，省委省政府支持食用菌产业发展的政策体系只会加强，不会削弱。

三、压实责任，确保各项食用菌生产任务和相关部署落地见效。

本次会议是在全省为按时打赢脱贫攻坚战的关键时期召开的，表明了省委省政府高度重视食用菌产业助推脱贫攻坚的重要作用，对进一步推进全省食用菌产业持续健康发展作了重要布署，指明了今后食用菌产业发展的主要方向。



图一 李邑飞部长出席会议并作重要讲话



图二 张集智市长参加省食用菌产业发展推进视频会议(第1排左2)

时间：2020年04月11日

地点：贵州省毕节市七星关区田坝镇

参会人员：胥献宇院长

报送：贵州工程应用技术学院食用菌研究院
